

我市小微企业危险废物收运处置开启 加速键 12369 模式成效凸显

“ 作为世界闻名的五金之都 我市共有企业3万余家 其中大部分为小微企业。近年来 我市小微企业发展迅速 与此同时 危险废物(简称危废)产生点多、分布散、收运不及时、处置成本高、环境风险管控难等问题也逐渐显现 并逐步演变成企业的 痛点 也成了环保监管部门的 难点。

为了帮助我市小微企业解决危废处置难题 加快创建 无废永康 今年 我市专门出台了《永康市小微企业危险废物集中收运服务试点工作实施方案》 授权市供销社与杭州一达环保技术咨询有限公司签约 成立永康供联丽都环保技术服务有限公司 并在创新探索建立了 12369 模式(详见本报5月27日4版)的基础上 正式启动中小微企业危险废物收集、转运、贮存试点工作 多措并举助力企业绿色发展。

试点工作启动以来 各项工作的进展情况到底如何?探索建立的 12369 模式是否贴合实际?成效是否明显?带着这几个问题 记者专门走访了我市几家小微产废企业了解情况。

搭建 无废永康 服务平台 全面畅通危废处理渠道

企业产生的危废主要是 一些油漆渣、油漆桶 往年都是委托金华市的一家处置单位处置的 但由于我们的产废量比较小 危废收运常常很不及时。永康市喜盈门门业有限公司生产厂长姚红武谈起曾被处置单位 拒之门外 的经历 话语间透着一些无奈 企业危废存放时间最长的一次有3年 总量接近10吨 由于处置单位一直不愿意上门转运 我们只好把这些危废堆积到仓库里 但厂区内场地有限 贮存不规范确实也会带来很多安全隐患。

在我市 像永康市喜盈门门业有限公司一样存在危废处置难题的小微企业不在少数。

为帮助企业解决这一难题 我市在试点工作启动前夕着手建立了危废收贮转运中心 将其作为搭建 无废永康 服务平台的重要组成部分 并委托永康供联丽都环保技术服务有限公司运营。有了危废收贮转运中心 企业产生的各类危废都会被定期转运集中贮存 达到一定数量后 再统一运往具有相应资质的危废处置单位进行处理。

在我看来 危废收贮转运中心就像是一个中转站 企业产生的危废被定期运往这里集中贮存 再被统一运往具有相应资质的危废处置单位。姚红武告诉记者 与永康供联丽都

环保技术服务有限公司达成合作以来 企业危废转运得非常及时 处置成本降低了约两成 既省钱又省心。

据悉 危废集中收贮转运中心占地1970平方米 共有8个标准化收贮仓库 最大贮存量为10万吨 可以收运包括油漆渣、废包装桶、槽渣及污泥、废活性炭等在内的多种危险废物 能基本满足我市小微产废企业危险废物清运收贮需求。截至目前 危废集中收贮转运中心已清运企业87家 清运危废总量近800吨 困扰小微企业的危废转运收集处置问题得到明显改善 成效日渐凸显。



危废转运中



危废收贮转运中心

提供 管家式 贴身服务 各类难题 一站式 解决

在我市 小微企业除了面临危废处置难、处置贵的问题 还存在着危废管理不规范的隐患。危废仓库建设是否合格 危废如何收贮管理 危废台账如何申报这一系列问题总是能让不少企业主犯了难。

为帮助企业建立长效管理机制 我市专门委托永康供联丽都环保技术服务有限公司为企业 提供全过程、多方位的 管家式 服务指导 以便让企业在遇到环保疑难杂症时 有医可寻、有药可医。

作为 环保管家 永康供联丽都环保技术服务有限公司会定期上门为企业 体检 并从生产管理、加工工艺、废物处置等

各个环节 把脉问诊 找出企业现阶段存在的问题 帮助企业提升自主环保管理能力。

让专业的人做专业的事 企业轻松不少。近年来 浙江司贝宁工贸有限公司产能逐步提升 环保监管部门对于涉VOCs企业的监管越发严格 让企业主有了更换原有废气处理设备想法。由于市场上的废气处理设备种类、价格差异较大 企业主寻觅了一段时间仍找不到合适的设备。环保管家 上门了解企业实际情况后 帮助企业选择购买了符合生产实际且价格实惠的废气处理设备。安装了新的废气处理设备后 企业也终于可以加足马力

安心生产 既省钱又省心。

用最小的环保投入 实现最大的环保效果。签约 环保管家 服务后 企业在危废产生前可享受环评申报、危废仓库标准化设立等多项服务 在废物产生过程中 可享受包括危废减量化在内的多种培训课程 在废物产生后 则可享受专业的危废解决、场地环境修复方案等等。采访中 不少企业感慨道 有了 环保管家 后 日常生产过程中安心了很多 也不再担心环境监管方面的压力。企业主们也逐渐认识到 只有提前做到危废 事先、事中、事后 的全程把控 才能让企业实现更高质量的发展。



供联丽都工作人员为企业上门服务

借助专业大数据平台 危废实现全程 云端 监管

危险废物监管事关人民身体健康、生态环境安全、经济社会发展和社会和谐稳定 一直以来都是生态环境部门监管的重点和难点。企业每天产生了多少危废?这些危废被贮存在哪里?是否得到了合法合规的处置?这是做好危废监管工作的三道必答题 如何答好这三道题 我市也给出了自己的答案 借助 无废城市 APP 对危废的产生、贮存、运输、处置各个环节进行全过程实时 云端 监管。

按照试点工作要求 我市

企业下载注册 无废城市 APP 后 即可通过该 APP 实现企业危废的在线管理。有了该 APP 后 危废从产生、入库到转移、处置的全过程 都只需工作人员用手机 扫一扫 就能完成危废数据上传和监控调度工作 彻底改变了以往手动统计和人工上报的工作方法 极大地提高了数据的准确性和工作效率。而永康供联丽都环保技术服务有限公司也可以通过该平台审核确认企业危废类型、重量等相关资料后 及时安排专业转运车辆清运危废。

随着企业陆续成功注册 无废城市 APP 我市也正利用该大数据平台探索全新的危废管理模式 力争搭建便捷高效的 可监控、可预警、可追溯、可共享、可评估的信息管理系统 由此实现危废长效常治。金华市生态环境局永康分局局长施海鸥表示 对接 无废永康 创建要求 我市将不断总结试点经验 加快形成可复制、可推广的危废处置 永康经验 力争为 无废永康 创建开好个头 为实现 永康新腾飞 贡献力量。



标准化危废仓库